
伊万里市立牧島保育園民営化に係る第１回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和３年２月１９日（金）１８：３０～１９：３０ 

開催場所 牧島保育園お遊戯室 

出 席 者 牧島保育園保護者（育友会）育友会長 他２名 

社会福祉法人明志会 理事長 他２名 

市子育て支援課、牧島保育園 前田課長、井上保育係長、二股園長、野村主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  前田子育て支援課長があいさつ 

３ 自己紹介 

４ 三者協議会設置要綱について 

  井上子育て支援課保育係長が設置要綱について説明 

５ 協議事項（議長：前田子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）三者協議会副会長の選出について 

   保護者（育友会）から育友会長の田中氏に決定 

 

（２）明志会及び楠久保育園の概要並びに牧島保育園の運営について 

   資料１にもとづいて明志会から説明をしてもらう。 

（質疑） 

議 長）牧島保育園の運営についての考え方は、基本的に現在楠久保育園でなされて

いることと考えてよいか。 

法 人）そう考えてもらってよい。こう考えているがどうだろうかという提案である。

しかし、牧島保育園のいいところは残していきたい。 

議 長）完全給食の実施とあるが、ご飯はどのような形で炊くのか。 

法 人）楠久保育園では、給食室のガス釜で炊き、おひつに入れて保育室に持ってい

き配膳して食べてもらっている。 

議 長）配膳は誰がしているか。 

法 人）年齢によるが、保育士が配膳したり、年長児は自分でしている。 

保護者）特別保育活動というのは全年齢するのか。 

法 人）体育教室と英会話については、年長と年中で行っている。リトミックについ

ては１歳児から各クラスに分かれて行っている。 

保護者）別に費用がかかるのか。 

法 人）保護者からは料金をもらっていない。 



保護者）部屋が複式学級の場合どうなるのか。 

法 人）人数によってまとめて４．５歳児を一緒にしたりというのも可能。状況に応

じて講師と相談する。 

法 人）保育士を配置して保育を行っているのと同様、外部に委託して、委託費とし

て支払っている。今言われたように、複数の年齢が１つのクラスにいる場合、

業者と協議して柔軟に対応していきたいと思う。 

 

（３）今後の協議会の進め方 

資料２、３にもとづいて、井上係長が説明 

（質疑） 

議 長）17 日に南波多保育園で同じように三者協議会を開催したが、やはり、保育料

以外の徴収金がどうなるのかという部分がだいぶ関心があった。資料１の最

後に保育料以外の保護者負担金の項目があるが、主食費は別として他は現在

牧島保育園が徴収しているものと同じか。 

園 長）災害共済掛金が１人 240 円だと思う。 

法 人）これは、それぞれで設定できるので楠久保育園では１人 260 円で設定させて

もらっている。 

主 任）育友会費で 800 円徴収しており、また、年長児には、年長会計があり、バス

旅行の積立、卒園記念品積立、月間の絵本代として毎月 1,500 円を徴収して

いる。 

主 任）副食費は 4,500 円か。 

法 人）4,500 円で一緒である。 

法 人）楠久保育園では育友会活動というのがない。保護者会ということでクラス委

員が年に数回集まって話し合いをしており、育友会費として徴収しているお

金はない。年長児 1,500 円集めておられるということだが、この実費の分を

年間で割り戻して毎月徴収している。クラスによって金額に差がある。年長

で月 800 円程度。それ以下は月 300 円程度。乳児になると月 180 円程度にな

る。新入園児にはゴム印代として 180 円もらっている。朝顔の鉢代も年長だ

け集めている。できるだけ負担にならないように計算している。 

議 長）最終的には実費という形になろうかと思う。金額については今後のすり合わ

せになる。保護者がどこまで求めるかによる。 

あと、主食費の部分を保護者がどう捉えるか。今はご飯の現物を持ってきて

いるのを実際は現金がいるということになるので、保護者がどう考えるかと

いうことになろうかと思う。例えば農家であれば、米は家にあるので、それ

にお金がかかるとなると、その家庭にとっては高くなったようなイメージが

出るというような話も聞く。ただ、朝ごはんを詰めるという負担は減る。 



法 人）楠久保育園では、保護者にどちらがいいかアンケートを取った結果、園でご

飯を炊くこととなった。楠久保育園の地域は農家をされているところが少な

いので、主食費を取る方が多かったと思う。 

議 長）この部分も今後とる保護者アンケートの項目になろうかと思う。 

保護者）意見、質問のところで「保育について」というのがあるのかと思っていたが、

食育についてから始まっている。 

事務局）これは法人を募集した時に出していただいたものから抜粋したものである。

したがって、これに例えば楠久保育園における 1 日の流れというものをつけ

て保護者に見てもらうのは可能である。 

保護者）保育について（食育など）と書かれてあれば書きやすいが、食育についてと

なれば書きにくい。 

事務局）1日の流れを保護者に渡すのは構わないか。 

法 人）構わない。 

事務局）提供した資料内容が牧島保育園の保育内容になるというわけではないが、楠

久保育園ではこういう保育をしているということをお知らせしたほうが、保

護者も分かりやすいのではと思う。 

保護者）自分もお寺で育ったので抵抗はないが、他の保護者はどうかなと思う。 

法 人）楠久保育園は境内の中にあるので、やはり仏教保育で手を合わせたりという

のがある。ただ、牧島保育園でいきなり取り入れるというようなことは考え

ていない。 

保護者）自分は仏教で育ってきたので抵抗はないが、やはりいろんな人がいる。 

法 人）この部分は、引継ぎ保育の中で 1年間考えていきたい。 

事務局）まずは今行っている保育を引き継いでいただく。そして徐々に楠久保育園の

スタンスを取り入れていく形がスムーズに行くのかなと考えている。 

いきなり、楠久保育園のやり方を取り入れるとなると、その部分が保護者に

はとまどいや不安につながってしまう。そうした部分をなくすため、公私連

携型保育所として市が関与していく形になる。 

アンケートをいつとるかだが、年長児の保護者にも取ったほうがいいのか、

取るとなると３月入ってすぐとる必要があるので協議させていただきたい。 

保護者）年長児の保護者は対象にしなくていいのではないか。話し合い（説明会）の

時も年長児の保護者はあまり来られていなかった。 

議 長）いつするか。 

事務局）レジメ６の次回開催日にも関係してくるが、まずアンケートをして、集計を

して、回答も法人と協議しながら作成しないといけないため、次回開催日に

ついては 5月の連休後にと考えている。 

保護者）どちらにしろ、年長児の保護者はいない。南波多はどうされたか。 



事務局）南波多保育園では年長児の保護者からもアンケートを取ることとなった。 

議 長）私からも年長児の保護者も是非という話をしたが、やはり保育園に長く関わ

っておられるので、何かしらの思いがあると思ってこちらから提案した。 

年長児の保護者をいれるか。また、いつするか。 

保護者）話し合ってみる。時期は早い方がよい。 

法 人）お寺の話をすると、うちは宗教法人賢海寺（げんかいじ）といい、浄土真宗

本願寺派になる。 

議 長）では、アンケートをとる対象と、時期、内容については、もう少し分かりや

すくして、とる前には一度確認していただこうと思う。 

 

 

（４）今後の予定について 

レジメに記載の今後の予定について井上係長が説明。 

（質疑） 

保護者）令和 3 年 4 月から引継ぎ保育開始と書いてあるが、何人か保育士が派遣され

るのか。 

法 人）保育士を派遣する余裕がなく、副園長が話し合いの状況を踏まえて必要に応

じて引継を行いたい。 

議 長）令和 3 年度はそうした形で準備をしてもらい、実際民営化になった際には、

なるべく保育士が変わらないような形をとっていきたいと考えており、臨時

雇用（会計年度任用）職員については、本人が継続雇用を希望すればできる

限りそのまま勤務をしてもらうことを考えている。また、正職員についても、

市から明志会に派遣をする（残ってもらう）ことも予定をしている。 

したがって、1 年目は 10 人中 8 人くらいは変わらない形を想定し、徐々に変

わっていくという形になる。明志会も年次的に職員を採用され、最終的には

明志会の職員だけとなる。 

 

６ 次回の協議会日程について 

  ５月連休明けで計画したい。 

 

７ 閉会 


